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Uppdrag till Statskontoret att utvärdera Migrationsverkets handläggning av 
frågor som avser förordnande av offentligt biträde 

Regeringens beslut 

Regeringen uppdrar åt Statskontoret att utvärdera Migrationsverkets 
handläggning av frågor som avser förordnande av offentligt biträde 
i migrationsärenden. Statskontoret ska särskilt överväga om 
Migrationsverkets rutiner för handläggning av biträdesfrågor, bl.a. vad 
gäller lämplighetsbedömning, är ändamålsenliga. Statskontoret ska lämna 
de förslag till förändringar av Migrationsverkets handläggning som 
utvärderingen föranleder. 
 
Migrationsverket ska vara Statskontoret behjälpligt med att ta fram 
nödvändig information för fullgörande av uppdraget. 
 
Statskontoret ska löpande hålla Regeringskansliet 
(Justitiedepartementet) informerat om hur arbetet fortskrider.  
 
Uppdraget ska redovisas senast den 31 oktober 2012. 

Skälen för regeringens beslut 

Detta uppdrag ingår i den migrationspolitiska överenskommelsen med 
Miljöpartiet de gröna. 
 
Av 2 § lagen (1996:1620) om offentligt biträde framgår att den 
myndighet som handlägger ett ärende i sak också ska besluta i  
frågor om offentligt biträde. I 18 kap. 1 § utlänningslagen (2005:716) 
anges de slag av ärenden i vilka Migrationsverket ska förordna om 
offentligt biträde. 
 
Utvärderingsutredningen (Ju 2007:12) påtalade i sitt delbetänkande 
Sekretess och offentliga biträden i utlänningsärenden (SOU 2008:65) 
brister i Migrationsverkets rutiner för lämplighetsbedömning. 
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Bedömningen innefattar bl.a. vilka krav som bör ställas på biträdets 
kompetens.  
 
Utvärderingsutredningen konstaterade vidare att Migrationsverket  
avsåg att genomföra en rad förbättringar när det gäller hanteringen av 
biträdesfrågor.  
 
Statskontoret bör mot ovan angivna bakgrund få i uppdrag att utvärdera 
nuvarande handläggning. 
 
 
På regeringens vägnar 
 
 
 
Tobias Billström 
 
    
    Maria Lindgren Saltanova 
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